



D2 股价直逼茅台 全通教育疯涨背后

自1月28日复牌至今，全通教育股价最高时一度逼近贵州茅台。有分析认为，在非理性概念炒作之下，全通教育的上涨动力或被提前透支，未来是否会继续保持高增长也不免打上疑问。

D3 教育展的同质化之惑

除却各种形式的交流会，教育展以其直观快捷成为了很多高校招生推广的不二选择。然而，在目前互联网发展所致的信息透明化时代，教育展对留学行业意义又是什么呢？

D4 留学移民新政哪国更实在

随着2015年的临近，各国也陆续推出了各自2015年的留学新政，与此同时也有于2014年颁布的政策正逐渐发挥出其影响力。面对花样繁多的变动，各家政策对留学生将带来怎样的实惠和便利？

教育行业高管都去哪儿了

2月11日，被誉为“教育产业第一股”的借壳上市企业昂立教育，其壳公司新南洋发布公告称，昂立教育创始人刘常科已向公司提出离职报告，欲辞去公司董事、副总经理等职位，刘常科在接受北京商报记者采访时表示将会再创业。事实上，这只是近期众多教育行业高管离职潮中的冰山一角，越来越多的高管们脱离老东家，不过他们大多数不会功成身退，而是选择二次创业。



高管离职现象频发

一则上市公司发布的提示性公告在教育产业领域再掀波澜。此次公告的发布方是新南洋(600661)，内容是关于公司董事、副总经理刘常科离职一事，刘常科已向董事会提出离职报告，将从书面申请送达之日起正式离职生效。

对于教育行业人士而言，刘常科更广为人知的身份是昂立教育创始人兼总经理。刘常科1991年从上海交大毕业后便加入昂立教育，开启了教育培训领域“国家队”的创业之旅。20余年发展，昂立教育已

经成为华东地区知名K12培训机构，旗下有80多所直营学校，涵盖业务包括少儿教育、中学生教育、英语教育、职业教育、出国留学等，2014年营收预计超过7亿元。直至去年6月正式被同为上海交大旗下的新南洋成功并购，昂立教育摇身一变成为教育培训产业第一股。

虽然业界对于刘常科是否套现退出多有猜测，但从昂立教育的创业到发展到上市之路来看，至少刘常科已经成功完成了昂立教育的使命。刘常科在接受北京商报记者时表示，接下来先会休整一段时间，然后会再次创业，创业的领域仍为

K12教育，将把移动互联网和O2O等概念结合起来，至于具体的创业项目，刘常科表示仍在考虑中。

事实上，这只是近期以来教育培训行业高管离职现象中的冰山一角。如果不出意外，启德留学总经理张杨的离职报告将于今日起正式生效。据北京商报记者不完全统计，以2014年为例，教育行业离职的高管包括新东方执行总裁陈向东、新东方高级副总裁沙云龙、中公教育助理总裁李国斌、华通留学总经理刘誉、巨人教育副总裁刘海瑞、龙文教育常务总裁韩超、91外教网CEO郑金礼等人，所涉机构几乎

涵盖了K12教育、职业教育、出国留学、在线教育等所有领域。

在线教育成创业热点

细数这些离职的高管们便会发现，顶着荣誉和光环的他们，在离开老东家后多半会选择再次创业。不同于十年前胡敏、罗永浩等人离职后再开一个培训班，许多离职的高管们创业时仍然会选择教育领域，不过随着在线教育的兴起，他们的创业项目也会被贴上一些在线教育的标签。

2014年初从新东方离职之后，陈向东曾“潜伏”了大半年，他的“跟谁学”项目终于在去年9月底正式推出。“创业大半年以来，最大的感受便是拥抱变化，因为每天都需要面对不同的人才，每天都需要完成产品的优化，每天都会经历不同的创业故事，每天都会和不同的创业者、投资者对话，每天都会听到那些怀疑你的声音，每天都会迎接一些不确定的挑战。”在接受北京商报记者采访时，陈向东如此感言。

在谈到当前教育行业高管纷纷离职创业现象时，陈向东直言，这与当前的在线教育大潮密不可分。“在线教育的兴起以及资本力量的推动，给了创业者们很多机会，从某种意义上讲，它对于创业者来说机会是公平的，如果你的产品足够牛，你的团队足够优秀，你的口碑足够强大，再加上你的执行力能够到位，未来就会有一夜爆发的机会。”

陈向东同时感慨道，教育行业相比于其他行业，创业并不轻松，因为它是不可逆的，试错成本非常高，特别是想做一个平台级产品，对客户信任和口碑延续要求非常高。

(下转D4版)

教育产业观察

驻足此刻 致敬远方

程铭勘

在上周位于美国波士顿的小镇上，英孚成立50周年盛典有一个“one day with world leaders”的主题演讲环节，嘉宾发言名单上有：美国前总统克林顿、苏联前总统戈尔巴乔夫、英国前首相布朗、澳大利亚前总理吉拉德、国际奥委会前主席罗格等，他们的出现只是为了证明：教育是对未来最好的投资。

一众国际政治明星的站台无疑让一

家教育公司的庆典变得更有焦点和话题性，而这些名人们又几乎全部都顶着世界名校的光环，克林顿先后在牛津和耶鲁深造，布朗是爱丁堡大学的高材生，吉拉德是墨尔本大学的双学士……在他们读书的时代，所在学校的校训总是类似于“改变世界”的豪言壮语，这也为他们日后的“鸿鹄之志”打下了良好的基础。

在笔者的朋友圈里，有着大量将这

些道理奉为人生信条和职业生涯箴言的人，他们先是从业者，后来变成了创业者，他们在大的机构和平台中遇到瓶颈后，选择暂时休息放假，然后重新出发。他们怕错过了这个十年，就不再有下一个十年，他们日夜兼程，为了梦想的远方而赶路。

今天，教育周刊迎来了马年的最后一期纸质出版，而无数投身于教育行业的创

业者们却仍然日以继夜地为了理想而前行。在他们创业的征途上，有着星辰和大海，而教育周刊的使命就是继续陪伴他们，走向更广阔的康庄大道。

在短暂的休息过后，羊年的第一期教育周刊也会以更新、更前沿的面貌呈现在大家面前，“休息是为了走更远的路”，在经历小小的告别后，我们的内容会更加精彩，请拭目以待。